



ПРЕС КЛИПИНГ

21. септембар 2012.



НАСЛОВИ

Здравство: Више рада већа и зарада (стр. 2)

Штрајк медицинара на КиМ? (стр. 3)

Дугови стари – правда селективна (стр. 4)

Годину дана без плате (стр. 6)

Пола радн ика не прима плату (стр. 7)

Синдикати ГСП-а подржавају Ђиласа (стр. 7)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:397883-Zdravstvo-Vise-rada-veca-i-zarada>

Здравство: Више рада већа и зарада

АУТОР: Б. РАДИВОЈЕВИЋ

Од 1. октобра почиње нови начин обрачуна зарада за део запослених у здравству. Варијабилни део са 10 смањен на два одсто и формираће се по резултатима

ПРИМЕНА уредбе о платама запослених у здравству, која је са 1. јула, на захтев синдиката, померена на 1. октобар, дефинитивно више неће бити пролонгирана, потврђено је у четвртак “Новостима” у Министарству здравља. Према новом моделу обрачуна, варијабилни део плате износиће два, а не 10 одсто како је првобитно било планирано. У међувремену су попустили и отпори Уредби, због које се пролетос штрајковало. Још је, међутим, спорно то што ће нови обрачун зарада важити само за изабране докторе у домовима здравља, који тврде да су тиме - дискриминисани.

Њихова плата убудуће зависиће и од броја опредељених пацијената, дневног учинка, рационалности у прописивању терапије и превентивног рада са пацијентима. То чини онај варијабилни део од два одсто, који према рачуници Синдиката лекара и фармацеута Србије, заправо износи између 1.200 и 1.500 динара.

НИКОМ НЕЋЕ БИТИ СМАЊЕНА ПЛАТА ПОЧЕТАК примене капитације неће довести до тога да било ком здравственом раднику буде смањена плата - каже за “Новости” Славица Ђукић Дејановић, министар здравља. Та формула ће омогућити да се побољша квалитет услуга који ће пацијенти добијати на примарном нивоу. Маса плата биће увећана за два одсто чиме ће се створити услови за стимулацију и награде онима који раде више.

- У принципу смо и даље против Уредбе, али ако већ мора да се крене са капитацијом и плаћањем по резултатима рада, ово решење је најмање лоше - каже за “Новости” др Драган Цветић, председник тог синдиката. - Искоришћено је повећање плата у јавном сектору, па и здравству, за два одсто, што значи да за толико расте наша основна плата. Тако ће, када од октобра крене мерење учинка на примару, лекари који не испуне норму, у најгорем случају, остати на садашњој плати.

Др Невенка Димитријевић, председник Савеза синдиката лекара и фармацеута Србије, каже да нико не зна на колико лекара ће уредба бити примењена:

- Процене су да око 3.500 лекара опште медицине раде као изабрани лекари, али не постоји евиденција о броју изабраних гинеколога, педијатара и стоматолога.

За др Милицу Урошевић Николић, лекара у Дому здравља “Врачар” и заступника Удружења за заштиту права изабраних доктора опште медицине, потпуно је неприхватљиво да уредба важи само за изабране

лекаре, а ни критеријуми на основу којих ће се обрачунавати варијабилних два одсто зараде “нису адекватни”.

- Лекари који највише раде, и који имају најстарије пацијенте биће мање плаћени, јер ће се они који дају много рецепата третирати као нерационални - каже наша саговорница. -Ни критеријум број дневних посета није правичан, јер ће просек на нивоу установе формирати они који приме по 50 пацијената. Сви смо свесни да такав доктор не стигне ни да погледа сваког пацијента. Али, ето, допуштено је да лош квалитет рада формира просек.

ПЛАТЕ ПОЛА БУЏЕТА

За плате 104.500 запослених у здравству тренутно се издваја седам милијарди месечно, односно 84 милијарде годишње. То је готово половина укупног новца који се прикупи од осигурања. Сада ће, због повећања зарада, маса плата за беле мантиле бити увећана за додатних два одсто.



http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/strajk_medicinara_na_kim.55.html?news_id=247938

Професори Медицинског факултета Универзитета у Приштини нису примили три последња дела здравствене зараде

Штрајк медицинара на КиМ?

АУТОР: К. ЖИВАНОВИЋ

Београд, Косовска Митровица - Професори Медицинског факултета Универзитета у Приштини који раде и у Клиничко-болничком центру Приштина, нису примили три последња дела здравственог дела плате. Како незванично сазнаје Данас, професори факултета, привремено смештеног у Косовској Митровици, данас ће ступити у штрајк због неисплаћених зарада.

Иако су на захтев Министарства здравља крајем јула потписали уговор са КБЦ Приштина о подели радног времена између факултета и здравствене установе, медицински део плате и даље нису примили, јер филијала РФЗО захтева да запослени потпишу нови уговор са КБЦ у којем ће се у процентима прецизирати колико ће времена радити на факултету, а колико у КБЦ, који је научно-наставна база факултета.

Од декана Медицинског факултета Небојше Митића РФЗО је тражио да закључно са јучерашњим даном потпише нови уговор са КБЦ Приштина.

- Уговор нисам потписао, јер нисам овлашћен да то учиним без сагласности научног већа и савета факултета. Сазвао сам нову седницу наставног већа где ће се запослени изјаснити о овом захтеву.

Проблем је у томе што у косовској филијали РФЗО нису могли да нам одговоре како ће се подела радног времена одразити на висину зарада - каже Митић за Данас.

Он додаје да запослени сматрају да ће им подела умањити зараде, „што ће довести до осипања наставног кадра“ и угрозити рад и опстанак КБЦ Приштина.

- Тачно 175 професора Медицинског факултета који раде и у КБЦ Приштина нису примили здравствени део плате већ три месеца и и даље раде. Овако се, међутим, не може наставити. Ти људи путују из различитих делова Србије, плаћају путне трошкове и смештај на Косову, раде на факултету који је у Косовској Митровици, па о свом трошку одлазе у Грачаницу, где је смештен КБЦ. Да не причамо о томе колико је ризично радити на овој територији - наглашава Митић.

Иако су потписали првобитни уговор са КБЦ Приштина, где је наведено да ће се „подела радног времена организовати у складу са потребама факултета, односно КБЦ“, косовска филијала РФЗО је инсистирала на тачном проценту о радном времену проведеном у обе установе. С обзиром да у Фонду нису прецизирали како ће се зараде обрачунавати, наставници мисле да ће плате бити знатно смањене. За укупну суму мању од 100.000 динара нико од њих неће радити на територији Косова. Научни кадар Универзитета у Приштини већ је почео да се осипа, а како нам је недавно рекао директор КБЦ Приштина, Стојан Секулић, наставак овог тренда угрозио би и опстанак самог Клиничког центра, који је научно-наставна база факултета.

Плата

Просветна плата редовног професора на Медицинском факултету у Приштини је око 75.000 динара, а здравствени део је око 65.000 динара.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Srbija/Dugovi-stari-pravda-selektivna.sr.html>

Дугови стари – правда селективна

АУТОР: Миодраг Шашић

У Градском већу Самосталног синдиката Панчева тврде да уредба владе о евидентирању извршних пресуда које су добили радници пропалих предузећа неће решити проблем њиховог вишегодишњег чекања да наплате потраживања из радног односа

Панчево – Откако је, 8. септембра, у „Службеном гласнику“ објављена Уредба о евидентирању доспелих неизмирених обавеза друштвених предузећа по извршним пресудама за потраживања из радних односа, телефони не престају да звоне у Већу Самосталног синдиката Панчево.

Фрања Орешковић, секретар Већа, каже да га не чуди велики број људи који траже објашњење да ли уредба значи да је коначно дошло време да наплате потраживања од својих бивших предузећа, јер до сада то нису могли и поред извршних судских пресуда.

– Колико знамо, правоснажне пресуде о исплати својих потраживања имају, од друштвених предузећа у Панчеву, радници Гумарске индустрије, Фабрике сијалица „Тесла“, Петроопреме, Утве, Развоја и инжењеринга, Конструктора, Минела, Тргопродукта, Водовода – оператива, али је више него сигурно да списак није потпун. Бојимо се, међутим, да начин на који је влада приступила решавању овог проблема неће довести до његовог разрешења. Ако радници и сазнају за ову уредбу и дођу до пријаве која је на сајту Агенције за приватизацију, тешко да ће моћи да је попуне како се захтева. Тако се, на пример, од оних који годинама чекају да наплате оно што им припада тражи да у пријави наведу колика је камата на њихова потраживања. Да би до тог податка дошли, морали би да ангажују вештака, а то се сигурно неће догодити – каже Орешковић.

Секретар Већа Самосталног синдиката у Панчеву каже да је својеврсна неправда начињена и тиме што ће се евидентирати само дуговања пропалих друштвених предузећа, а не и акционарских друштава, малих приватних предузећа и радњи који су такође пре но што су угашени остали дужни својим некадашњим радницима. Он из тога извлачи закључак да је влада опет пристала на селективну правду и није искључено да ово буде повод за друге тужбе пред домаћим судовима и Европским судом за људска права у Стразбуру.

Више хиљада Панчеваца закинуто је после гашења предузећа у којима су радили, а добар број њих није могао да наплати зарађено ни после доношења извршних пресуда, јер су у међувремену та предузећа добила статус фирми „у реструктурирању“, што значи да од њих није било могуће било шта наплатити. Тако је, тврди Фрања Орешковић, држава жртвовала због приватизације уставно право радника на зараду и најважније одредбе Закона о раду. Синдикалисти мисле да је својеврсна неправда и то што држава евидентира само дуговања по пресудама, што је јасан наговештај да нема намеру да плати заостала потраживања онима који нису тужили.

Руководство синдиката са најбројнијим чланством у Панчеву се прибојава да већина оних који чекају наплату потраживања од пропалих предузећа, а неки имају пресуде још из деведесетих година прошлог века, неће ни сазнати да до краја године треба да пошаљу пријаву Агенцији за приватизацију, а и они који знају неће моћи да дају све потребне податке. У сваком случају, каже наш саговорник, влада после рока датог за подношење пријава, неће имати све потребне податке, али ће добити у времену. Они који чекају наплату зарађеног, пак, вероватно ће кренути у нови круг утуживања.

Годину дана без плате

Стара Моравица – Укупно 55 радника произвођача санитетског материјала „Митекс“ из Старе Моравице годину дана није примило плату. Пословодство им дугује 12 зарада, а председник Самосталног синдиката Стево Ђурђевић наводи да доприноси за пензијско осигурање нису плаћени до септембра 2010. године, а за здравствено од 1. априла ове године, па радницима нису ни оверене књижице.

Уместо објашњења, пословодство је послало раднике кућама.

– Ми смо штрајковали пре годину дана, када нам је руководство дуговало осам плата и тада је уз посредовање Мирослава Васина, покрајинског секретара за рад, потписан тројни уговор између пословодства, синдиката и покрајине по којем ће нам бити исплаћене заостале зараде, а гарант договора је покрајинска влада. У синдикату смо се противили потписивању док нам се не исплате заостале зараде, али нам је секретар Васин рекао да ћемо у том случају бити криви за неиспуњење договора. Радници су сада поново изиграни, о томе смо обавестили и покрајинску владу али нико не реагује – рекао је Ђурђевић за „Политику“.

Од септембра прошле године послодавац им је исплатио две зараде, у међувремену људи који су болесни нису могли да оду лекару. Тешка ситуација погоршана је због чињенице да је фабрика производила санитетски материјал до августа, након тога су радници послати на годишње одморе.

– Када је у септембру требало да се вратимо у фабрику, руководство нас је послало кућама и рекло да не долазимо на посао док нам не јаве. Ми смо очајни, и не можемо да схватимо ни однос послодавца, али ни државе која има 40 одсто власништва у „Митексу“ – каже наш саговорник.

Први човек синдиката тврди да су до одласка на годишњи одмор производили газе и други санитетски материјал, те да му није јасно како држава не постави питање где је новац од те робе. У Акцијском фонду може се прочитати да је држава власник 40 одсто акција, док остало припада мањинским акционарима међу којима је највећи приватна фирма „Ју бизнис“ из Новог Сада. Чланови пословодства ове фирме Ненад Рончевић и Јелена Рончевић Бухер су и у Управном одбору „Митекса“.

Блокирани су рачуни „Митекса“, али и „Ју бизниса“, који се бави опремањем апотека. Рачун фабрике у Старој Моравици у непрекидној је блокади 367 дана због дуга од готово 17,5 милиона динара, док је „Ју бизнис Нови Сад“ у последњих годину дана 104 дана у блокади, од тога непрекидно 79 дана од 2. јула ове године због износа од преко 19 милиона динара. Ни након бројних покушаја, „Политика“ није успела да ступи у контакт са Николом Борковићем, директором „Митекса“.

А. Исаков

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/pola-radnika-ne-prima-platu>

Пола радника не прима плату

АУТОР: С. И.

Од првог августа запослени у суботичкој фирми "Сигма", предузећа за производњу, промет и инжењеринг аутоматских и електронских уређаја су у штрајку. Пре два месеца 25 радника је због неисплаћених зарада од јануара до априла, обуставило рад.

Предузеће је приватизовано пре пет година и купила га је "Галеб група". Од 2007. године до данас је отпуштено око сто радника, односно од 130 радника, 34 је запослено, с тим да 20 није примило плату. Пре приватизације, предузеће је производило сигнализацију опасних појава, железничку сигнализацију и малу аутоматику, а данас због малог броја радника нема капацитета за производњу. Председник Штрајкачког одбора Радо Кораћ каже да радници уколико добију отпремнине напустили би фирму.



<http://www.blic.rs/Vesti/Beograd/343765/Sindikati-GSPa-podrzavaju-Djilasa>

Синдикати ГСП-а подржавају Ђиласа

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Представници два репрезентативна синдиката предузећа ГСП "Београд" саопштили су данас да је ситуација у том предузећу веома тешка и сложена, али да потпуно подржавају градоначелника Београда Драгана Ђиласа у намери да ГСП Београд постане стабилно и јако предузеће.

"Јасна је намера Оснивача-Градоначелника да ГСП постави на здраве ноге и реши проблем његовог пословања о чему јасно говори досадашња куповина нових тролејбуса и трамваја као и уговорена набавка 400 нових аутобуса", наводи се у заједничком саопштењу које су потписали председници Самосталног синдиката ГСП-а и Синдиката СЛОГА-ГСП, Горан Брадић и Слободан Васић.

У саопштењу се наводи да се "тренутно ради на акцији повећања прихода ГСП-а, у коју су укључени и запослени на пословима асистената у и ван возила, а треба напоменути да највећи део прихода од продаје Бус плуса - 75 одсто, иде управо ГСП-у".

"Запослени и репрезентативни синдикати имају апсолутно поверење у градоначелника који свим силама покушава да разреши проблеме који су се годинама гомилали у ГСП-у... и стојимо иза свих одлука које ће донети боље сутра ГСП-у", пише у саопштењу.